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POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

pana Jiřího Janečka
SOKOLSKÉ HNUTÍ NA KRALOVICKU

Předložená bakalářská práce zkoumá historii sokolského hnutí v českých zemích a na

Kralovicku od 19. do 20. století, tedy sdružení, které se stalo symbolem českého národního

hnutí a - někdy snad až přehnaně zdůrazňovaných - demokratických ideálů. Autor popisuje

založení a rozvoj Sokola v Praze i v regionech, jeho programovou činnost, spolkový život,
tělovýchovnou soustavu, sokolské kroje, odznaky a slety, analyzuje vliv politických událostí na

činnost Sokola, zejména během obou světových válek, kdy byl Sokol zakázán a

pronásledován.

Bakalářská práce je členěna do dvou hlavních kapitol, které obsahují další podkapitoly. První
kapitola se zaměřuje na obecnou historii sokolského hnutí od jeho založení v roce 1862 až
po druhou světovou válku. Druhá kapitola se důkladněji zabývá konkrétními sokolskými

jednotami na území Kralovicka, především v Plasích, Kožlanech, Kralovicích, Manětíně a

Žihli, tedy jejich historií, organizací, akcemi i problémy. Práce je dobře strukturovaná a

obsahuje mnoho podrobností o sokolském hnutí v českých zemích i na Kralovicku. Výzkum je

založen na archivních materiálech, odborné literatuře a časopisu Sokol a zohledňuje i

pamětnické záznamy. Zdá se, že autor vyhledal a analyzoval dostupné informace. Práci

uzavírá závěrečné shrnutí, seznam použité literatury a pramenů a vhodně vybrané obrazové

přílohy.

Práce by nicméně mohla být více kritická a analytická v hodnocení sokolského hnutí jako

politického i kulturního fenoménu, který odrážel národní, sociální a ideologické proměny
české společnosti. Například, autor by se autor mohl v rámci rozpravy šířeji zmínit o tom, jak

se sokolské spolky vyrovnávaly s různými režimy a tlaky, kterým byly vystaveny v průběhu 20.

století, jak se sokolství projevovalo jako forma občanské angažovanosti a participace, jak se

sokolské spolky zapojovaly do místního kulturního života a jak se vyvíjely jejich vztahy s

jinými spolky a institucemi. Lišily se cíle, programy a aktivity jednotlivých sokolských spolků
na Kralovicku? Jak se odrážely jejich specifické lokální podmínky a potřeby?

Bakalářskou práci pana Jiřího Janečka doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.

V Horažďovicích, 27. srpna 2023 Miroslav Breitfelder
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